



# Bysterské noviny

Ročník XVIII., číslo 195

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

červen 2013

## „Dobrých zpráv není nikdy dost“

Vážení,  
dovoďte mi, abych Vám všem sdělil jednu dobrou zprávu. Jak jistě víte, naše obec, město Bystré, se přihlásilo po letech opět do celostátní soutěže: „Vesnice roku 2013“.

Dne 29. května nás navštívila hodnotitelská komise. Měli jsme za úkol během vyčleněných 120 min. představit Bystré ze všech pohledů - kulturního, společenského, spolkového života, tradic, kronikářství, spolupráce, péče o infrastrukturu, stavby, zeleň a ochranu přírody. Při přípravě a vlastní prezentaci jsme udělali kus dobré práce.

**„Ale kus dobré práce se udělalo už mnohem dříve, ne kvůli soutěži, ale protože zde žijeme.“**

A výsledek? Máme být na co hrdí!

Z devatenácti obcí, které se ucházely o prestižní titul Vesnice roku 2013 Pardubického kraje, získala **tradiční symbol pro vítěze v podobě Zlaté stuhy obec Dolní Újezd a postupuje do celostátního kola.**

**Komise vyhodnotila, že o zeleň a životní prostředí se nejlépe starají v Bystrém na Svitavsku a získávají Zelenou stuhu.**

**Výsledky Vesnice roku 2013**

**Pardubického kraje**

Zlatá stuha - Dolní Újezd (okres Svitavy)

Modrá stuha - Ostrov (okres Chrudim)

Bílá stuha - Dřítěč (okres Pardubice)

Oranžová stuha - Vysočina (okres Chrudim)

**Zelená stuha - Bystré (okres Svitavy) - postup do celostátního kola**

Mé poděkování patří všem, kteří nám pomohli při přípravě a prezentaci, a všem za dobrou práci při rozvoji města.

Jmenovitě děkuji paní učitelce ZUŠ Haně Malíkové, Zbyňku Unčovskému, panu faráři Josefu Matrasovi, starostovi SDH Josefu Andrlovi, veliteli JPO Pavlu Fučíkovi a Josefu Alexovi (přepřavovali nás s komisí po Bystrém), řediteli Mgr. Ivo Musilovi, Bc. Janu Dittichovi, kronikáři Vratislavu Ditrichovi (všichni se účastnili osobního setkání s členy komise na prezentovaných místech).

Poděkování patří panu místostarostovi Mgr. Janu Neudertovi a Ing. Jiřímu Pruškovi (zpracoval precizně celou přihlášku do soutěže včetně fotodokumentace) a oba výkladem pomáhali při mé prezentaci a představení dobrých výsledků práce našeho města.

**Ing. Miloš Sejkora, starosta**

## Pocta Františku Mensimu



Foto: Jiří Feltl

Přes sedmdesát návštěvníků vyslechlo v sobotu 18. května v chrámu sv. Jana Křtitele hudbu skladatele, katolického kněze a bysterského rodáka P. Františka Mensiho v podání souboru Chorus Carolinus Kladno pod vedením Mgr. Karla Procházky. Koncert pořádalo město Bystré ve spolupráci s Římskokatolickou farností Bystré pod záštitou náměstka hejtmana Pardubického kraje Romana Líneka.

Koncert zahájily tóny bysterských varhan, které improvizovaně rozezněl varhaník souboru Chorus Carolinus. Úvodní slovo pronesl starosta města Miloslav Sejkora. Připomněl význam skladatele nejen pro Bystré, ale i pro českou hudbu. Náměstek hejtmana Roman Línek zdůraznil, jak si velmi váží toho, že mohl převzít nad koncertem záštitu. Následovalo požehnání třetího CD s hudbou Fr. Mensiho nahraného k 260. výročí jeho narození, kterého se ujal farář Josef Matras. Patrony CD se stali starosta města Miloslav

Sejkora a náměstek hejtmana Roman Línek spolu s vedoucím souboru Karlem Procházkou.

Na koncertě zazněla především duchovní hudba P. Františka Mensiho, ale také Johanna Sebastiana Bacha, Dmitrije Bortnianského, Jacoba Clemense non Papa, Jana Karla Loose a současnou duchovní hudbu zastupoval Karel Procházka se skladbou Haec dies. Profesionální provedení, výjimečná akustika a atmosféra bysterského chrámu umocnila zážitek posluchačů, kteří ocenili výkon souboru mohutným potleskem. Domů pak všichni odcházeli s hlavou a srdcem naplněným krásnými melodiemi. Poděkování za to patří především souboru Chorus Carolinus, který neváhal a vydal se na dlouhou cestu z Kladna, aby nám připomněl našeho rodáka. Oceněním mu bylo uznání publika, ale také koláčky z bysterské pekárny. Díky patří i všem, kteří se na přípravě koncertu podíleli.

**Mgr. Jan Neudert, místostarosta města**



Foto: Jiří Feltl

# Letní prázdniny budou ve Speciální základní škole Bystré, odloučeném pracovišti Polička, ve znamení budování a přestavování

Budova odloučeného pracoviště v Poličce neutichne ani o prázdninách. Čeká nás rekonstrukce tělocvičny školy, vybudování třídy pro žáky s více vadami a autismem nebo vybudování chodby školy.

Na rekonstrukci tělocvičny a třídy pro žáky s více vadami získala škola sponzorský dar od firmy PRO. MED.CS, Praha a.s. v celkové částce 620.000,- Kč.

Ve škole je vybudována již 20 let provizorní tělocvična, která se kromě tělesné výchovy využívá například při canisterapii, muzikoterapii a volnočasových aktivitách školní družiny. Probíhají tam sportovní školní soutěže, projektové dny školy a mnoho dalšího.

Tělocvična školy bude kompletně zrekonstruována včetně dokoupení tělocvičného nářadí. Dojde k výměně podlahové krytiny, obložení tělocvičny, výměny oken, vybourání klimatizace a nefunkčního potrubí, které vede u stropu tělocvičny.

Třída školy bude plně přizpůsobena žákům s více vadami a autismem. Vybaví se kompenzačními pomůckami, nábytkem, didaktickými pomůckami, skládačkami, pomůckami na rozvoj hrubé motoriky, zrakového a sluchového vnímání, motoriky prstů a ruky, vnímání těla, rovnováhy a celkové koordinace těla; výukovými hrami na rozvoj myšlení a logického uvažování nebo materiálem na výrobu speciálních pomůcek.

Zakoupí se tzv. asistivní technologie. Jedná se o podpůrné technologie, díky kterým člověk se ztrátou hybnosti (částečnou, nebo úplnou) či poklesem kognitivní výkonnosti lépe překonává svá omezení. Mezi tyto technologie patří speciální periferie pro bezbariérový přístup k počítači (spínače a myši ovládané různými částmi těla, klávesnice, dotykové monitory), bezkontaktní ovládání počítače pomocí oka, myš ovládaná pohybem úst nebo hlasem,

software pro tvorbu a tisk komunikačních tabulek, komunikační pomůcky s hlasovým výstupem a tablety.

Nezbytné je také položení nové podlahové krytiny, vymalování třídy a zakoupení nových dveří do zahrady školy. Staré dveře jsou nefunkční.

Do této třídy bychom rádi zakoupili stropní zvedák určený pro zvedání a přepravu imobilních osob. V současné době žádáme o tento zvedák Nadaci ČEZ v rámci výzvy „Oranžové schody“.

Neméně důležitým projektem je vybudování chodby uvnitř školy. Financování bude zajištěno Krajským úřadem Pardubického kraje. Celková částka činí 100.000,- Kč.

Tato chodba bude spojoval šatny školy s třídami. V současné době žáci přecházejí do tříd přes tělocvičnu a po rekonstrukci tělocvičny nebude tato možnost přecházení žáků možná.

Nezapomínáme ani na krásnou, nicméně málo využívanou školní zahradu. V současné době již probíhá projekt z Revolvingového fondu MŽP na podporu udržitelného rozvoje, prioritní oblast I. Přírodní školy. V dubnu již vysadila zahradní firma za pomoci žáků školy ovocné stromy a ovocné keře. Jedná se stromky jabloní, hrušní, třešní, švestek a blum, keře rybízu, josty, angreštu, rakytníku, borůvky, maliníku a osm druhů léčivých rostlin.

Žáci společně se svými učiteli a vychovateli budou o stromy, keře a rostliny pečovat, pozorovat jejich růst a v rámci pracovního vyučování zpracovávat úrodu (pletí, trhání, přebírání, sušení, třídění, konzervace, zavařování atd.). Součástí projektu je i velký pracovní stůl a lavičky.

Věřím, že se realizace všech projektů podaří a v září budou mít žáci i učitelé školu o něco krásnější a funkčnější.

**Mgr. Dita Bomberová, ředitelka školy**

## Odpolední zájezd - nejen pro seniory

Komise sociální a občanského soužití při MÚ Bystré Vás zve, vážení a milí, na odpolední zájezd za poznáním části okresu Svitavy a části okresu Žďár nad Sázavou.

**Popis zájezdu:** Navštívíme **gotický kostel sv. Petra a Pavla a kostnici v Korouhvi**, zastavíme se u památného stromu **Lučákovy (Zpívající) lípy v Telecím**, na **Luckém vrchu (739 m n.m.)**, přejedeme do kraje Vysočina a ve **Svratce navštívíme Městské muzeum**, kde nahlédneme do dílen a krámků drobných řemeslníků 30. let 20. století. Vyjedeme si nad **Svratku k loveckému zámečku Karlštejn (776 m n.m.)**, vrátíme se do nejzápadnější části okresu Svitavy do **Pusté Kamenice**, kde si prohlédneme **kostel sv. Anny**, jehož **půdorys je miniaturou chrámu sv. Petra v Římě**. Náš poznávací zájezd zakončíme večer v **restauraci U Lesa v Borové**, nazývané **Roubenka**, podle roubené konstrukce s lomenicí.

**Organizační informace: Termín zájezdu: čtvrtek 12. září 2013** (v případě nepříznivého počasí se zájezd uskuteční o týden později, tj. 19. 9. 2013)

**Odjezd z Bystrého v 13:15 h** z autobusového nádraží, předpokládán návrat mezi 19. až 20. hodinou.

**Večeře:** Pro rychlejší obsluhu budeme volit ze dvou jídel: 1. Smažený vepřový řízek brambor, okurka, 2. Přírodní kuřecí plátek s rýží. Cena jídla je domluvena na 65,- Kč, jídlo a nápoj si hradí každý sám. Pokud nabídka jídla nevyhovuje, je možné zvolit na místě jídlo na objednávku.

**Cena zájezdu do 150,- Kč** včetně vstupného do Městského muzea ve Svratce.

**Přihlášení na zájezd a volba jídla k večeři (č. 1, nebo č. 2) probíhá v Informačním centru v Bystrém od 1.7.2013.**

**Zdeněk Mrkos, člen komise**

## YOUTH CAMP 2013

Ve dnech 2. 7. - 9. 7. 2013 se v rámci mezinárodní spolupráce „Kultura evropského venkova“ uskuteční setkání mladých zástupců jednotlivých vesnic „Youth camp 2013“.

Kromě 11 partnerských zemí přijala pozvání i obec Bystré na Slovensku, která je stejně jako naše město nositelem projektu „Spolupráce obcí s názvem BYSTRÉ“. Z každé země se akce zúčastní 5 mladých lidí, celkem bychom jich tedy měli přivítat 60.

Téma Youth campu je „**Technika a civilizace v tanci, umění a divadle**“. Mladí lidé by zde měli zachytit potřebu a využitelnost techniky, jako nástroje k poznávání jiných světů a kultur. Téma by mělo zachytit jak klady, tak negativní dopady rychlého rozvoje techniky. Toho všeho by mělo být dosaženo prostřednictvím pracovních workshopů (taneční, výtvarný a divadelní), jejichž výsledkem bude společné vystoupení pro veřejnost, na které Vás srdečně zveme! **Uskuteční se v neděli 7. 7. v 17:00 hod.** na Hasičské zahradě. Připravena je také svitavská kapela Do větru a občerstvení.

Součástí projektu bude i práce na zahradě MŠ, na které mladí účastníci vytvoří smyslová zákoutí pro děti - budoucí účastníky Youth campů. Jedno odpoledne je také připraven program v DNZ Bystré, kde by mělo dojít k začlenění i mladých handicapovaných lidí. Vedle toho je připraven (opět v souvislosti s technikou) výlet do CHKO Moravský kras, který by měl demonstrovat stálost a jedinečnost přírodního odkazu v kontrastu přetechizované společnosti.

Do projektu je aktivně zapojena ZUŠ Bystré se svými lektory, kteří jednotlivé workshopy povedou, a která ke spolupráci přizvala i studenty pantomimy pražské HAMU.

Celý Youth camp se bude odehrávat v prostorách Sokolovny, ZUŠ, Hasičské zahrady, zámeckého parku a zahrady MŠ.

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Evropské unie. Za obsah sdělení odpovídá výlučně autor. Sdělení nereprezentuje názory Evropské komise a Evropská komise neodpovídá za použití informací, jež jsou jejím obsahem.



## Svoz plastů v červenci a srpnu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. 16. a 30. července, 13. a 27. srpna.

### Poděkování

Diakonie Broumov děkuje všem občanům, kteří darovali nepotřebné ošacení pro humanitární účely.

### Oznámení

MŠ Kvítek Bystré oznamuje, že pro školní rok 2013/14 má ještě několik volných míst.

## Včelařský kroužek hlásí první významné úspěchy

Dne 27. 4. se bysterský včelařský kroužek úspěšně zúčastnil oblastní soutěže „ZLATÁ VČELA 2013“. Za kroužek do krajského klání, které se uskutečnilo ve Slatiňanech, byli vysláni tito členové: Iva Holčíková, Alex Marsech, Jaroslava Naghi a Jiří Macků.

Všichni jmenovaní mohou být právem na sebe hrdí, protože disciplíny, které absolvovali, nebyly vůbec lehké. Naše největší naděje Jaruška Naghi nás neklamala a probojovala se

do celostátního kola, které se konalo začátkem června, a umístila se v první dvacítky. Na tuto soutěž ji doprovázel její tatínek, který jí v jejím koníčku velice podporuje a pomáhá, jak může.

Touto cestou chce celé vedení ZO ČSV Bystré poděkovat všem zúčastněným a samozřejmě i jejich rodinám za jejich podporu v tomto záslužném oboru, který si zaslouží uznání celé společnosti.

Poděkování rovněž patří městu Bystré a obci Jedlová za jejich finanční podporu, která nám pomáhá financovat činnost našeho neziskového spolku. **Za ZO ČSV Vítězslav Šauer**



## Na sportovištích domova proběhl již 3. ročník Turnaje přátelství!

Domov na zámku Bystré připravil na dny 17. a 18. června jednu z nejvýznamnějších sportovních aktivit domova - 3. ročník Turnaje přátelství. Na víceúčelovém hřišti, v tělocvičně domova i v parku si změřili své síly sportovci z šesti domovů a organizací sociální péče z Pardubického, Jihomoravského a Královéhradeckého kraje.

Kromě hostitelské organizace mezi ně patřili obyvatelé Domova na rozcestí Svitavy, Domova pod hradem Žampach, sportovci z Paprsku Velké Opatovice, Domova u studánky z Anenské Studánky, Domova na hradě Rychmburk a Oblastní charity Polička. Nejdlejší cestu vážili přátelé z Centra sociálních služeb ZÁTIŠIE Osadné z Prešovského kraje na Slovensku. Letos poprvé se turnaje zúčastnili také žáci Základní školy Bystré.

Více než stovka sportovců během dvou dnů prověřila své zdatnosti v přehazované, stolním tenise, přizpůsobených sportech a petangue. Vítězům se postupně předaly sady pohárů, medailí, drobné upomínkové předměty a sladkosti. V tomto sportovním svátku však nejde jen o medaile, branky a body. Jeho cílem je rozšíření nabídky sportovních aktivit a možnost setkání s přáteli.

K turnaji patří nejen setkání na sportovištích, ale také doprovodný program. Nad sportovními výsledky se účastníci sešli u táboráku v parku a ve spolupráci se Základní uměleckou školou Bystré pokračovali v již započaté tradici malování mantinelů víceúčelového hřiště domova

**Domov na zámku Bystré**



Foto: Jiří Feltl

## Bystré hostilo Národní turnaj Speciálních olympiád ve sjednocené kopané

Ve dnech 14. a 15. června proběhl v Bystrém u Poličky Národní turnaj Speciálních olympiád ve sjednocené kopané pořádaný Domovem na zámku Bystré a Českým hnutím speciálních olympiád s podporou Fotbalové asociace ČR. Zápasů se zúčastnilo pět družstev ze čtyř krajů Čech a Moravy.

Na hřišti Sokola Bystré se utkali hráči pořadatelského domova na zámku, SK Medvědi Ostrava - Třebovice, SK Lvíčata Dolní Lánov, SK Nováci Město Albrechtice a SK Duha Zlín. Hrál se systémem každý s každým. Podstata sjednocené kopané spočívá v účasti třech hráčů s mentálním postižením a dvou partnerů, kteří pomáhají tvořit hru a mohou dávat také góly.

V Bystrém se podobný turnaj konal již podruhé. Jako spoluorganizátor se domov osvědčil již před šesti lety, pořadatelský mu bylo svěřeno také v letošním roce. Turnaj byl letos neplánovaně obohacen zápasem starších žáků Sokola Bystré s SK Lvíčata Dolní Lánov.

*„Cílem speciálních olympiád je zapojení mentálně postižených do hry. Vítězství v těchto turnajích není nejdůležitější. Jde především o fair play hru a o sportovní zážitky,“* řekl k důvodu pořádání turnaje ředitel pořadatelského Domova na zámku Bystré Mgr. Ivo Musil.

Vítězný pohár si z národního turnaje letos odvezl SK Lvíčata Dolní Lánov, který byl nejlepším týmem ve skupině „A“, SK Medvědi Ostrava

## Odevzdali jsme 3 924 kg elektrozařízení

Podle analýzy neziskové společnosti ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a recyklaci občanů tříděných elektrozařízení, odevzdali v roce 2012 naši občané k recyklaci 43 kusů televizí a 106 PC monitorů - tj. 3 310 kg odpadu, dále 614 kg ostatních drobných elektrozařízení, jako jsou např. mobily, notebooky nebo tiskárny. Tím jsme uspořili 37,47 kWh elektřiny, 1 495,196 litrů ropy, a 1,76 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 8,79 tun CO2 ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 33,89 tun.

Díky odběru jednoho kusu televize dojde k úspoře ve výši 162,39 kWh. Stejně množství energie spotřebuje 60 W žárovka svítící nepřetržitě 4 měsíce. Pokud odevzdáme 100 ks mobilních telefonů dojde ke snížení produkce nebezpečných odpadů o 563 kg. Stejně množství odpadů vyprodukuje za rok 140 domácností.

Díky si zaslouží všichni, kteří elektroodpad nevyhazují do popelnice nebo dokonce do přírody, ale nosí jej do sběrného dvora a na další sběrná místa. Podobně je třeba třídit i sklo, papír, plasty a další recyklovatelný odpad.

- Třebovice za vítězství ve skupině „B“. Pohár za prvenství ve skupině „C“, zůstává v Bystrém, stejně jako ocenění za nejlepšího hráče turnaje, které převzal Pavel Urban. Nejlepším brankářem byl dekorován ostravský Ondřej Šuráb a trofej pro nejlepšího střelce patří zlínskému Janu Poslušnému.

Ocenění převzali poháry, medaile a další hodnotné ceny z rukou ředitele domova na zámku Mgr. Ivo Musila. Slavnostního předávání se zúčastnil také starosta města Bystré ing. Miloslav Sejkora a Bc. Marek Bíško, masér a fyzioterapeut FK ERA-PAK Chrudim, mistr 1. futsalové ligy a loňský vítěz poháru FAČR. Oceněným předal také originální dres tohoto futsalového klubu.

## Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

80 roků - Marie Müllerová, Bystré 231

Písemný souhlas s uveřejněním získáte na IC, matrice.

## Kulturní kalendář červenec – srpen 2013

Na prázdniny jsou v Bystrém plánovány následující akce:

3. července - „**Její lékař**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

7. července - **Youth camp 2013** - společné vystoupení mladých zástupců 11 zahraničních zemí Cultural village of Europe, které bude vyvrcholení týdenního pobytu v Bystrém. Téma: „Technika a civilizace v tanci, umění a divadle“. Vystoupení se uskuteční v 17:00 hod. na zahradě za hasičskou zbrojnicí. Dále zahraje kapela Do větru, připraveno je občerstvení.

10. července - „**Děvčátko z venkova**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

13. července - **Taneční zábava**- SDH Bystré pořádá taneční zábavu, která se bude konat na zahradě za hasičskou zbrojnicí od 20:00 hod. Zahraje skupina Kredit.

Od 14:00 bude probíhat námětové cvičení a poté bude následovat zábavné odpoledne pro děti.

17. července - „**Armádní dvojčata**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

20. července - **Taneční zábava** - Český zahrádkářský svaz Bystré pořádá taneční zábavu, která se bude konat na zahradě za hasičskou zbrojnicí od 20:00 hod.

24. července - „**Včera neděle byla**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

31. července - „**Host do domu**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

3. srpna - **Taneční zábava**- HC Bystré pořádá taneční zábavu, která se bude konat na zahradě za hasičskou zbrojnicí od 20:00 hod.

7. srpna - „**Skřivánčí píseň**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

14. srpna - „**Dobry voják Švejk**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

19. - 24. srpna - **Dřevosochání** - Woodart 2013 - tradiční řezbářské symposium tentokrát na téma „Svatý Florian - patron hasičů“. Celý týden budete mít opět možnost sledovat práci řezbářů. Akce se bude konat na hasičské zahradě. Občerstvení zajištěno.

21. srpna - „**Poslušně hlásím**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

28. srpna - „**Osud jménem Kamila**“ - promítání filmu pro pamětníky v rámci besedního kroužku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.



V Informačním centru města Bystré je možné zakoupit nové **CD s hudbou P. Františka Mensiho** za 70,- Kč. K dispozici je také několik posledních kusů druhého CD za cenu 180,- Kč. **Informační centrum**

## Město Bystré, kulturní komise Vás zve na DŘEVOSUCHÁNÍ - WOODART

### Bystré - 2013

### 19. - 24. 8. 2013

### Zahradka za Hasičskou zbrojnicí

Přijďte se podívat, jak pod rukama šikovných řezbářů vznikají sochy patrona hasičů sv. Floriána. Celý týden budete mít opět možnost sledovat, jak jejich práce pokračuje.

Občerstvení bude tradičně zajištěno po celý týden.

Ve staré knihovně můžete již týden předem shlédnout výstavu „Malé ohlédnutí“.

Zavzpomínáme na předcházejících devět ročníků WOODART Bystré.

## Doctor Honoris Causa Vojtěch Jasný

V pátek 24. května byl slavnostně uveden mezi nositele čestného titulu Doctor Honoris Causa Janáčkovy akademie muzických umění v Brně filmový a divadelní režisér, scénárista a vysokoškolský pedagog Vojtěch Jasný.

Slavnostního aktu v Divadle na Orli se zúčastnila delegace z Bystrého, vedená starostou města Ing. Sejkorou.

Dr. h. c. Vojtěch Jasný je stále aktivní. Příše scénář k dalšímu filmu a chce jej odevzdat do Prahy k dramaturgickému posouzení v červenci. V průběhu května přijímal návštěvy pracovníků filmu, televize, tisku.

Připojujeme se ke gratulantům a přejeme milému spoluobčanu hodně zdraví a tvůrčích sil.

## V Domově pro seniory se slavilo

Ve středu 29. 5. 2013 Svazek obcí AZASS uspořádal malou domácí oslavu 2. výročí otevření Domova pro seniory v Bystrém a 10. výročí otevření Domova důchodců v Poličce. V trochu chladnějším počasí se obyvatelé Domova sešli s návštěvnicí v rozkvetlé zahradě. Paní Jiřina Leinweberová srdečně přivítala milé hosty pana senátora Mgr. Radko Martínka, starosty svazků obcí AZASS a zástupce klientů z Domova důchodců v Poličce. O doprovodný program se postarali žáci ze ZUŠ Bystré a pěvecký sbor obyvatelek Domova pro seniory „BABI“, pod vedením paní Mgr. Ivy Svobodové. Domov neustále rozvíjí a rozšiřuje možnosti volnočasových aktivit pro klienty a mohl se u této příležitosti pochlubit nově zařízenou modlitebnou, kuchyní pro ergoterapii a altánem s pergolou na zahradě. Děkujeme všem, kteří nás při této příležitosti navštívili a slavili s námi.

**PhDr. Jaroslav Petr**

## Euroklíč v Pardubickém kraji

Euroklíč zajišťuje rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických kompenzačních zařízení (např. výtahů, schodišťových plošin apod.) osazených jednotným Eurozámkem. Euroklíč lze použít v řadě zemí Evropy, u nás je již osazeno přes 500 míst (např. na úřadech, nádražích, čerpacích stanicích, v obchodních centrech apod.).

Euroklíč může zdarma získat držitel průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetik, stomik, pacient trpící tzv. „Crohnovou chorobou“ a onkologicky nemocný pacient s bydlištěm v Pardubickém kraji.

Informace podává euroklíč vydá: MěÚ Polička, ul. Nádražní 304, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, tel. 461723843.